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vezérünk a majdan bekövetkezendő követválasztá­
soknál, valamint jelenleg is a választások küszöbén.

A követválasztás nevezetes tény alkotmányos 
államban, annak kimenetele s végeredménye az állam 
létére, a kormányformára nézve fontos. Ezért kell, 
hogy polgártársaink midőn ezen actióban részt vesz­
nek, komoly megfontolással, jól felfogott nézeteikkel 
lépjenek az urnához, s minden mellékes érdeket 
megvetve az elv által vezérelve annak méltó harczo- 
sára szavazzanak.

Azt nem fejtegetjük itt politikai szempontból, 
annál kevésbé személyileg, hogy kit válasszanak kö­
vetnek s bizalmukat kibe helyezzék, s kit tisztelje­
nek meg névszerint a valóban nagyszerű állással; 
mert annak fejtegetése főleg, hogy mily politikai el­
vet valló követet válasszanak — e lap, mint szorosan 
társadalmi lap körébe nem is tartozik.

I)e igen megemlékezünk arról általános szem­
pontból, hogy mily egyéneket szeretnék mi a kép­
viselőházba beválasztatni.

Az utóbbi időkben a képviselői méltóság sokszor 
érdemtelen egyének kezébe került, sőt sokszor olya­
nok versenyeztek s még versenyeznek is érte, kik 
nemcsak erre, de más tisztességes állásra sem mél­
tók. Divattá kezdett több helyt válni, hogy olyanok, 
kik minden foglalkozás nélkül uraskododnak, fellép­
nek s megválasztatják magukat e tisztességes helyre, 
értelein, szakmiveltség s tudomány nélkül az ország 
nagy kárára. Pedig ha már egyszer a képviselőház 
fentartásáért annyi ezret költünk megkívánhatjuk, 
hogy oly erők jussanak be, kiknek hasznát veszik, 
nem pedig olyak, kik csak a napidíjat elteszik s érte 
semmit téve a szép követi czim mellett uraskodnak.

A követi állás fontos, kell, hogy azt méltó em­

ber töltse be és viselje, viselje pedig méltólag, ügy­
buzgalom s szorgalommal, hogy a hazának díszére 
váljék, s mint munkás polgár kötelességének eleget 
tegyen.

Azért midőn követet választunk, az elv mellett 
az egyén képességét és szakértelmét úgy tudományos 
ismereteit tekintetbe vegyük, s képzett embert clcjbc 
tegyünk minden más egyénnek, Ígérjen bár az utóbbi 
akármily nagy dolgokat is.

A követi állás, fontos állás, azért polgártársaink 
jól megfontolva dobják szavazataikat az urnába s 
megfontolják jól a dolgot, mielőtt valakit bizalmuk­
kal megtisztelnek.

E téren egyedül a tisztán felfogott elv, s az 
egyén szakképzettsége legyenek vezéreink. Más mel­
lékérdek távol legyen tőlünk. Ne vezéreljen bennün­
ket annál kevésbé önzés. Ne vezéreljen a jelelt va­
gyoni fensőbbsege, családi összeköttetés, czíme, ősei 
érdemei, tekintélye, hivatala, hanem egyedül kizá­
rólag magának az egyénnek személyes jó tu­
lajdonai, érdemei, szakképzettsége s 
elv hűsége legyen mi bennünket az ur­
nához vezessen.

Mindenkor méltó egyént tiszteljünk meg a nép 
bizalmával, mert csakis az tud annak méltólag meg­
felelni.

Az utóbbi időkben sokszor nagy vagyon, ősök 
neve, atyák érdeme, családi név majdnem képzett­
ség nélkül emeltek egyeseket méltatlanul a képviselői 
méltóságra, ily kicsinyes mellékérdekeket ne hagyjuk 
előtérbe lépni; magának az illetőnek érdeme vezessen 
csupán bennünket, tartozott volt bár az származási­
ig a legismeretlenebb néposztályhoz is.—Becsül­
jünk mindenkit önmagáért, tiszteljük saját érde-

Előfizetési felhívás
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hetenkint kétszer szombaton és szerdán megjelenő

társadalmi hetilapra.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel:

‘A évre júliustól—szept. végéig 1 fr. 50 kr. 
V« „ júliustól—decz. „ 3 fr. — „

Lapunk pártolóit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét­
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
ezimzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá 
nyokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

A követválasztások küszöbén.
Alig pár nap választ el bennünket a követvá­

lasztások napjától; a mozgalom mindinkább szélesb 
körben terjed s nagyobb közönséget ölel fel magában. 
Az érdekeltség nagy, de nem is lehet az másként 
alkotmányos országban.

Az ország nagy táborokra van felosztva, melyek 
harczkészen állanak szemközt; azonban örömmel je­
lezzük, hogy ezen szemközt állás nem oly éles mint 
máskor, s a harcziasan álló táborban az elvek táborát i 
üdvözölhetjük s a harcz az elvek liarcza lesz, mely­
nek kell is lenni alkotmányos államban. Ne szenve­
dély, ne düh, személyes érdek vagy gyiilölség vezes­
sen bennünket, hanem a tisztán felfogott elv legyen
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Sötét napokban.
Kihalt szivemből minden érzelem,
S mi ott van is még, bágyadt, jéghideg; 
A mért még éltem, éh! a szerelem,
Mint hervadó lomb, nem kell senkinek. 
Lelkem sivár, miként a sivatag,
Dúl benn’ a kétség öldöklő szele, 
Temetve ott remény s hit nyugszanak ... 
— Ne hagyj el irgalomnak istene!

Sötétnek látom ezt az életet,
Mely boldogságot, örömet nem ad,
S a magból is, mit a szív elvetett, 
Dehogy terem örömvirágokat.
Hitványnak látom a földet magát,
Mely átokul hordozza népeit,
S forogva sok kinteljes éven át 
Leszór s miként a port majd szétrepit.

Mért is kell látnom a föld gyermekit,
Ki tán fekély csak a világtekén,
Ma fölemel, holnap már megfeszít,
S koporsónkhoz ujongva, zúgva mén; 
Ölel, csókol, megnyitja lelkedet,
De karja fojt, ajkán mérget lehel,
S szive lakója ezudar gyűlölet,
Mely a halottat sírból ássa fel.

Az élet, ez olyan magasra vitt,
Honnét lenéznem bódulásba ejt,
S nem látok mást, mint fajom vétkeit,
Pedig szivem, a balga! nem felejt.
Keresve azt, mi másnak üdvös, édes:
A más szivének iidvin örííi, és 
Mikor elérne az üdvözüléshez,
Ott várja egy szörny: a megörülés.

Iía tudnék szállni a világon át,
Keresnék üdvöt, tiszta örömet,
Szebb életet, vagy boldogabb hazát,
A mely talán nem bánt, mig eltemet;
De itt kell élni, élni megkötözve,
S vagy megfojt végre ez a kötelék.
Vagy én szakítom azt dühömben össze 
S nyugvóhelyem, sír! indulok feléd.

Udvarát/ Géza.

H a i (1 é története.
— Irta: Szüts Miklós. —

(FolytatAs.)

A bolygó hollandi.
„Szép, nagyon szép Ibiidé, s nekem megvallom 

mégse tetszik. Nagyon is ábrándos, nagyon mesés. 
Ládd, én is ismerem Senta történetét, de mindig visz- 
szatetszóst keltett bennem. Az ábránd diadala ez n való 
élet kötelmei fölött. Nem sajnálod-e Eriket, a liü és 
becsületes szeretőt, ki Sentát gyermeksége óta imádja

s ezer figyelemmel halmozza el? O egy becsületes hű 
szív szerelmét adja Sentának éveken át, a hollandi 
pedig csak fájdalmának gőgjét és érdekes arezszinét. 
A hollandi kész elhagyni Sentát az első gyanúra, Erik 
pedig még a hiítlcu ábrándozol is szereti. Erik reális 
férfi, ki határozott czéloknak él s nem csupán szivé­
nek, a hollandi férfitörekvések elöl megfutó kalandor, 
ki szivének fájdalmát teszi az oltárra, hogy annak 
tömjónezzen. Nekem pedig vannak perczeim, melyek 
ben azt hiszem, hogy a férfi eszének nem is volna 
szabad ismernie szivének fájdalmát. Nem kedveseb- 
bek-e Shakespeare Júliája, Göthe Gretchenje, kik kö 
zelobb állnak az élethez?“

„Nem, nem,“ mondá Ibiidé szép fejét rázva, „a 
hús és vér az, a mit ezek szeretnek, egy nemes nagy 
gondolat, mit Senta megszeret. Valamint az első ember 
bűne súlyos teherként nehezült az egész emberiségre, 
mig azért a megváltó ki nem szenvedett: úgy a hűtlen 
kaczór nők játéka súlyos átokként nehezedik a nő­
nemre; s áldozatot követel, nemes áldozatot, mely sze­
relmében és hűségében leli halálát. Ez csak nö lehet, 
csak nö gyógyíthatja be a sebet, melyet nö ütött.“ 

„Ne gondold llaidó; nem a nö, az idő gyógyítja 
be; 8 vájjon Julin nem szerct-o szintoly mélyen mint 
Senta, nem adja-e oda életét szerelméért?“

„Ez igaz,“ válaszold llaidó. „De az ö és Gretchen 
szerelme nem annyira benső, nem annyira az övók és 
nem oly szomorú; sorsuk tragikuma nem abban áll, 
hogy szeretnek, hanem szerelmük akadályaiban. De 
Senta szomorú sorsa szerelmében üszpontosul. Nem
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azokat el nem pusztítanák. Ne engedjék fészkeiket cl 
rontani s különösen a tojásszedést tiltsák be, mely 
által igen nagy kár okozta tik e kis madarak közt.

A községi elöljáróságok pedig a törvény szigora 
által hassanak oda s akadályozzák a pusztítást.

Nagyon kívánatos volna, ha szavunk nem lenne 
pusztába kiálltó szó, hanem a t. tanítók s községi elöl­
járók szivében is termékeny talajra találna.

Midőn azt mondjuk, hogy ne pusztítsuk a kis 
éneklömadarakat önérdekünkben is szólunk, mert c 
kis madarak hasznot hajtanak s az életet kellemessé 
teszik; tehát no tegyünk önmagunk érdekei ellen.

Hasznos tudnivalók.
Átszámítási kulcs a méterrendszerhez.

(Vége.)

Ürmérlék folyadék méréshez.
Mennyibe kerüly egy hektoliter, mennyibe 1 liter 

az adott akóár szerint?
V. Szabály. Az akóárhoz % ét és annak % ét 

hozzáadva és még 10U-ik részét az egész összegnek, 
megkapjuk a hektoliterárt, melyből a 100-ik rész a literár.

Például: Mennyibe kerül egy hektoliter, mennyibe 
egy liter, ha egy akó 29 frt.

Felelet: Akóár = 29 frt.
% = 14% = 14-5 
%= V/* = 7-25 

50-75
Hozzáadva 100 ik részét 0-50-75

Kerül 1 hektoliter 51-25-75 = 51 frt. 25% kr.
1 liter 51“75/,ooo = 51% kr.

Mennyibe kerül 1 hektoliter ? 1 liter ? az adott 
itezeár szerint?

VI. Szabály. A hétszeres itezeárhoz — krajezárok- 
ban kifejezve — annak századik részét hozzáadva és 
ezt az összeget tizzel osztva, adja a hektoliterért írtban 
és a litert krajezárban kifejezve.

Például: Mennyibe kerül 1 hektoliter, 1 liter, ha 
1 iteze 53 kr.
A hétszeres itezeár = 53 x 7 = 3.71 kr.

100 ik részt hozzáadva = , 3-71
Osztva 10-el 37-4-71 = 37 ft. 47 %0.

1 hektoliter 37 frt. 47 */to kr.
1 liter 37 % kr.

Súlyok.
Mennyibe kerül egy kilogramm, mennyibe egy 

dekagramm, a bécsi font adott ára szerint.
VII. Szabály. A fontárhoz felét és kétszer '/;-éd 

hozzáadva, kapjuk a kilogran mot, melyből századrésze 
a dekagrammár.

Például: Mennyibe kerül 1 kilo-, 1 dekagtamm, 
ha egy font ára 29 kr.

Egy font ára — 29 kr.
% = 14%

2-szer % rész V/7
Egy kilogramm 511 '/i4 52 kr.

Menynyibe kerül egy kilogramm, menynyibe egy 
dekagramm az adott latár szerint?

Vili. Szabály. A fóliáiéi hoz, krajezárban kifejezve

%-ét hozzáadva, adja a kilogramot forintban s a deka­
grammot krajezárban.

Például: Mennyibe kerül 1 kilogram, mennyibe 1 
dekagramm, ha 1 lat 11 krba kerül?

Felelet: % latár = 51/2 kr.
Ennek '/r do n/u
Egy kilogramm 6% = 6 frt. 28y7 kr.
Egy dekagramm = 6% kr. E. Zs.

Megyei és városi tanügy.
Székeslej érvár, 1876. junius 24.

= A székesfejérvári k. tanító-egylet f. hó 24-én 
a belvárosi leánytanodában megtartotta évnegyes gyű­
lését.— Nevezett gyűlésről említést tevén, legyen sza­
bad annak többnemü folyó ügyeit ezúttal elhallgatva, 
csupán az értekezlet legkimagaslóbb pontjáról: főtiszt. 
Pallér Kelemen főgymn. tanár ur által tartott, „A lég­
köri villanyosság“ czimü értekezéséről röviden megem­
lékeznem. Mondom röviden; mert, ha egyrészről a tu­
dós tanár ur ritkabeosü szerénységét nem ismerném, 
másrészről ha toliam a jelenvolt szép számú tanítók 
mély figyelmét, s az előadás folyamában mindinkább 
fokozódó érdeklődést csak leghalványabb vonásokban 
is képes volna leírni, igen szívesen vállalkoznám mai 
szellemi élvezetünk hosszabb ecsetelósére.

Főt. Pallér ur, a természettudományok ezen nagy­
mestere, mai előadásaid először is igen ügyesen vá­
lasztotta meg tárgyát; lenti tétel, nemcsak tudományos 
szempontból, hanem az élet köznapi jelenségei után 
is, első sorban kiváló figyelmünkre méltó.

Bevezetésképen méltó szavakban emlékezett meg 
Franklin Benjáminról, mint kinek a természettudomá­
nyok haladása érdekéhen tett, bámulatosan kitartó kí­
sérletei örök tisztelet s hálára kötelezik az utókort.

Ritka hűen s sokoldalú megvilágítással festette a 
villany tünemények befolyását az emberre s az egész 
természetre.

A levegőben feltalálható billió és billióra menő 
vizgözeknek villanyosságáról szólván pedig, beható, 
részletes elemezésével a légkör e nemű csodás tüne­
ményeit, bámulatos szépségükben egészen elragadóan 
állította a hallgató lelki szemei elé. Előadása mindvégig 
szabatos, világos és számos villanytüneményi, érdekes­
nél érdekesebb esetek felsorolásával volt illustrálva.

A helyzet valóságát felfogván, előadó ur érteke­
zése elvont dcfinitióktól egészen ment volt. Jól tudta 
értekező ur, hogy kiknek szól 1 Néptanítóknak, kiknek 
algebrai bizonylatokra szoruló meghatározásokra szük­
ségük nincs,... csak az kell, hogy a mindinkább na­
gyobb tért hóditó s most már igen bölcsen a népisko­
lákba is bevitt természettudományok egyszerű ismere­
teiben legyenek haladt álláspontunk szerint tájékozot­
tak. — A lehető legszélesebb ismeretekről tanúskodó 
értekezést, az összes jelenvoltak,— ezek közül több 
főgymn. tanuló is, — leikök egész odaadásával hallgat­
ták.— A bevégzett remek felolvasás után harsány, 
szívből jött lelkes éljenekben tört ki a közgyűlés; s 
legtöbben, előadó urrali meleg kézszoritással igyekez- 

1 tek jelezni ama nemes örömöt, melynek az általunk 
feledhetlcn órában részesei voltunk.

Engedje az ég, hogy a mindnyájunk által nagyra 
; becsült tanár ur, a néptanítók iránt táplált rokonszen-

„Sejtcm, mit érzesz. Vannak példák, melyek oly 
nemesek vagy oly nagyok, hogy túllépnek az emberi 
törekvések határán. Ezeket csak csodálnunk lehet, de 
nem mindenben követnünk. E példák nem 0 földről 
valók. Ilyen az iidvözitö fogalma. Mi az életre vagy unk 
rendelve s ezért nem szabad a halált követnünk. Nincs 
ember, kinek joga volna a halált tekinteni rendelteté­
séül ; de a történet minden alakja között mégis az a 
legnagyobb, kiről azt tudjuk, hogy nem azért halt 
meg, mert született, hanem csakis azért születtetett, 
hogy meghaljon. Ilyen a te Sentád is. De én léltelek. 
Vigyázz; a csodálatban, melyet egy embernek szente­
lünk, fékezhetőtlen ösztön van az utánzásra.“

Haidó zavarban volt s kellemetlen csönd kelet­
kezett. — Oda lepett az ablakhoz, hogy kitekintsen. 
Csodálva néztem a 17 éves viruló szép leányra s 
eszembe jutott a tárcza, melytől oly sokszor féltem. Úgy 
éreztem, mintha én volnék Erik s a mint igy komo­
ran bámultam magam elé, egyszerre azt láttam, hogy 
Haidó heves mozdulatot tesz az ablak feló s arcza ha­
lotthalvány lön. Visszahanyatlott a székre mintha leülni 
akarna s mire az ablakhoz léptem, hogy kinézzek, a 
zavarodásnak bibor színe terült cl arczán. Künn nem 
láttam semmit, az utcza végén elegáns lovas vágtatott 
sötét ruhában, de nem lehetett öt fölismernem.

E pillanatban lépett be Lichtenberg tanár, kinek 
növendéke voltam és Hoffmann ur, nálam pár évvel 
idősebb fiatul ember, ki Haidó kedvéért gyakori ven­
dége volt házunknak.

(Folytatása következik.)

vétől ösztönöztetve, értekezleteinket még sokszor haszon
élvezetekre villanyozza. Adányi.

Megjegyzések Amicus elmefuttatására.

A „Székcsfejérvár“ 46. számában megjelent „El­
mefuttatás a tanügy felett“ czimü közleményben a nép­
iskolai tanfelügyeletről közlőit elmélkedésünkre felhozott 
észrevételekre csak röviden azt akarjuk megjegyezni, 
hogy ha czikkiró elméjét nem futtatja, hanem a helyett 
inkább a nyugodtabb gondolkodásban gyakorolja, cl 
mélkedésünket bizonyára zavarosnak nem állította volna 
ép oly kevéssé illetett volna azon szemrehányással, 
mely szerint mi nem azt tartjuk olcsónak a mi jó, ha­
nem azt ami nem jó, — mert mi eléggé kimutattuk 
azon állítólag észszerű javaslatról, hogy az nem olcsó, 
de még kevésbé jó.

Arról pedig elmélkedésünk tárgyilagos higgadt 
tartalmából, de különösen annak befejező soraiból meg­
győződhetett mindenki, hogy mi semminemű szerepre, 
annál kevésbé honmentöi szerepre nem vágyunk, ezt 
olyan hirnévutón sóvárgó személyiségeknek hagyván 
fenn, kik felszólalásaikban az ölelkezés és más ehhez 
hasonló, a mostani kortesvilágra nagyon emlékeztető 
phrasisokat nélkülözni nem tudják.

A logikai argumentálásra vonatkozó leezkézéat 
pedig csak akkor volnánk hajlandók elfogadni, ha az 
a jelen felszólalásban mindjárt tényleg bemutattatott 
volna, igy azonban nem tehetünk róla, nagyon emlé­
keztet ez ama bizonyos mesére, hol a bagoly a verebet 
azzal gúnyolja, hogy nagy a feje.

De hogy elfogultaknak ne látszassunk, a közle­
mény fényioldaláról la meg akarunk emlékezni, a meny­
nyiben elismerésünket nem tagadhatjuk meg azon ré­
szétől, hol társadalmunk azon elemeinek jellemzésével 
foglalkozik, melyek nagyon sok önteltséggel avatkoz­
nak mindenbe. Ezen érdemes osztályhoz tartozókat oly 
remekül festi a közlemény, hogy igen közel állunk 
azon gyanúhoz, váljon nem állott 0 annak szerzője a 
tükör előtt akkor, midőn e rajzot készítette?

Végre, mert azt látjuk, hogy nagyon rajong az

meiért, de senkit más idegen érdemért ne emeljünk 
fel. Legyen minden egyén értéke önmaga érdeme s 
tulajdonai által meghatározva.

Ezekről akartunk a követválasztások előestéjén 
megemlékezni s ezekre figyelmeztetni polgártársain­
kat, tekintet nélkül a pártkülümbségre.

Válaszszanak mindenütt szakavatott, 
képzett s müveit érdemes egyéneket kép­
viselői állásra, ha ezt teszik akkor nyugodtan 
lehetnek a felől, hogy a haza jövőjét jó kezekbe tet­
ték le. Adja Isten, hogy ezen elvek vezéreljék tö­
rekvéseiket ! □

A madarak pusztítása ellen.
Hogy a madarak a növényzetre s a gazdászati élet 

szempontjából mily fontos szerepet játszanak, azt bizo­
nyítani azt hiszszük felesleges, mert azt mindnyájan 
tudjuk.

Daczára annak, hogy a madaraknak ily fontos sze­
repük van s daczára, hogy még egyrészről hasznosak 
másrészről kellemesek, mégis sok és számtalan üldöz­
tetésnek ki vannak téve, főleg a kis éneklő madarak, 
melyeket pusztítani, üldözni már saját érdekünkben 
sem volna szabad, sőt inkább egész erővel azok sza­
porodására kellene hatni.

Sajnosán tapasztaljuk az ellenkezőt. Sajnosán ép 
úgy városunkban, mint a városon kívül a községekben, 
daczára annak, hogy a törvény intézkedik rólok, a leg 
barbarabb üldöztetéseknek vannak kitéve, kiválólag 
gyermekek által. Iskolás gyermekek egész passióval 
üldözik a kis éneklő madarakat, fészkeiket elpusztít­
ják, kicsinyeiket elszedik s felnevelni nem tudván ez­
által a pusztulásnak kiteszik, tojásaikat szintén elrabol­
ják, sőt ezekből vetélkedve gyűjteményeket rendeznek. 
S mi haszna ennek természettudományi szempontból 
is? semmi; jobb lenne ha nem igy a tojások pusztításai 
által tanulnának, hanem becsülve a kis madarat, annak 
szorgalmas életéből vennének példát saját maguk 
számára.

A kis éneklő madarak s ezenkívül fecskék kipusz- 
titása egyáltalán káros, sőt kárhoztatandó, mert az 
éneklömadarak s fecskék igen sok hasznot tesznek. 
Ezek pusztítják a teméntelen rovart, melyek fájinkat 
lekoppasztják, gyümölcseinket elpusztítják, sőt életünkre 
is kellemetlenül hatnak. Ezen kis madarak nélkül éle­
tünk, gazdaságunk egy nagy védelemtől lenne meg­
fosztva. Ezenkívül ezek kellemes danáik által jótéko­
nyan hatnak kedélyünkre s felvidítják azt.

Ezen s más számtalan fontos okokat tekintetbe 
véve hangosan szólalunk fel a kis éneklömadarak mel­
lett már önérdekből is.

A községi törvény ugyan tiltja azok pusztításait, 
de vajmi csekély eredménye van ezen tilalomnak. A 
törvény erre nézve rendeli, hogy az, ki a madarak 
fészkeit elrombolja, tojásait elszedi 1—10 írtig terjedő 
pénzbírsággal sújtandó. Vajmi kis mérvben lett ez végre 
hajtva, pedig kívánatos volna annak minél szigorúbb 
foganatosítása.

A községi tanítókhoz fordulunk ezek tehetnek ezen 
ügyben legtöbbet. No engedjék a kis éneklőmadarak 
pusztításait tanítványaiknak, tiltsák meg azt, magya 
rázzák meg a hasznot mit azok tesznek, s jelezzék a 
károkat, mit a rovarok tennének, ha ezen madárkák

azért szerencsétlen ö, mert csábitója megcsalta, nem 
azért, mert szerelme tárgyától szüléje tiltja, szeren­
csétlen azért, mert a bolygó hollandit szereti, szereti 
a megcsalt férfisziv fájdalmát, moly egyet jelent a nők 
gyűlöletével. Szeret, mielőtt még látott volna, ez az ö 
legnagyobb tragikuma, és ezért övé egészen szerelme.“

Keserű ingerültség fogott el, pedig Kaidéval 
szemben nem szoktam ingerült lenni, e jelentéktelen 
párbeszéd oly jelentékenynek látszott s ezért fölindul­
tán mondám: „Ah ilyenek vagytok ti nők, a szivár­
vány színeiben játszó szappanbuborékot többre becsü­
litek mint a szilárd, de sötét vasat. Senta szerelme 
vészes kór, mely, ha ragályként terjedne el, megbon­
taná a társadalmat; Julia szerelme, ez az ép, valódi 
szerelem, mely a társadalmat összetartja, mely önfel­
áldozó hitveseket, boldog anyákat ád a társadalomnak, 
mely a természetnek oly követelménye, hogy csak 
akkor vezet tragikumra, ha elfojtani akarjuk, mig 
Sentáé épen akkor, ha szabad szárnyra eresztjük.“

„Barátom igazad van,“ mondá Haidó „hiba volna, 
ha Sentát vennök mintaképül; do azért Senta a leg­
nemesebb, Senta a legnőiesebb. — Ez az a szerelem, 
melyet csak nö érezhet; szeretni úgy mint Gretchen 
vagy Julia, férfi is tud; de szeretni a szívben rágódó 
fájdalmat, mielőtt látta volna hordozóját: erre csak nö 
képes, ki szerelemre és fájdalomra született. A leg­
nemesebb példa nem mindig a legkövetendöbb; csak 
egy Udvözitö volt s mi nem követhetjük öt, de cso­
dáljuk és imádjuk.“ „Ah" kiáltá „nem tudom egészen 
kimondani gondolatomat, de te oly okos vagy, te bi­
zonyára megértesz.“
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önkormányzatért, egy jó tanácsosai akarunk neki szol­
gálni, gyakorolja az önkormányzatot mindenek előtt 
maga felett, — mérsékelje a mennyire lehet szereplési 
vágyát. Erre figyelmeztetjük. ... ij ... y

Tanügyi tudnivalók.
-= Endresz Perencz és Wéber József több éven 

át dicséretes működésükről ismert városi tanítók, búcsút 
intve eddigi pályájuknak, jövő hó elején fognak vas­
pályatiszti uj hivatalba beigtattatni. — A távozóknak 
szívből óhajtunk sok szép szerencsét!

Városunk n. é. iskolaszékének bátrak vagyunk 
figyelmébe ajánlani, hogy a jövőben megválasztandó 
tanítóknál legalább is 6 hét felmondási időt állapítson 
meg. A kölcsönös szerződések egyoldalú felmondása 
nem lehet tanügyünkre üdvös befolyásit.

== A dunamclléki ref. egyház kér. 13. pont alatt 
szabály javaslatot készített az elemi tanítókra nézve. 
E szabály javaslat megküldetett a vértesaljai ref. egy­
házmegyének is véleményezés végett. E szerjnt rendes 
tanító 22 éves oklevéllel biró egyén lehet. Évi fizetés 
minimuma 500 frt. stb.

Hatósági élet.
Pályázat.

A székes fej éri'ári c. /'. kir törvényszék területén 
lévő vaáli kir. jblróságnál lemondás folytán üresedésbe 
jött egy 500 frt. évi fizetés és 100 frt. évi lakbérillet­
ménnyel egybekapcsolt irnoki-állomásra ezennel pá­
lyázat nyittat ik.

Felhivatnak ennek folytán mindazon, kik ez ál­
lomást elnyerni óhajtanák, miszerint saját kezűleg irt, 
s kellőleg — különösen pedig életkorukat kitüntető ok 
mán nyal — felszerelt pályázati folyamodványaikat f. é. 
július hó 12-ig bezárólag alólirt kir. törvényszék el­
nökségénél benyújtani el ne mulasszák.

Sz.-Fejérvárott 1875. évi junius 14-én.
Danilz Béla, kir. tszki elnök.

31 egyei és városi hírek.
— Ein lucht Károly né, Pölyhössy Istvánná, 

Horváth Böske, Hassman Ida, Molnár Ilon és Med- 
gyaszay Z.-ófi urhölgyeknek ; Bazsalik Mihály, Sehnetzcr 
János, Epstein Gyula, Kerbler Gyula, Gödör Lajos 
és Szenyovszky Miklós uraknak, mint a sz.-fejérvári 
műkedvelő társulat tagjainak, kik a folyó hó 19 én a 
sz. fejérvári nő- és izr. krajezár egylet javára rendezett 
szinielöadásban közreműködni szíveskedtek, továbbá 
Szilágyi Béla urnák, mint a műkedvelői előadás ren 
dezőjének és végre Kopp János s Diebálla György 
uraknak, kik a belépti-jegyek elárusitása körül fára­
doztak, az izr. krajezár egylet nevében legforróbb kö- 
szönetemet nyilvánítom. Sz. Fejérvárott, 1875. évi jun. 
hó 22 én. Werlheim Anniimé, mint a sz.-fejérvári izr. 
krajezár egylet pénztárnoka.

— A megyei központi választmány o hó 24. 
a megyeház kistermében ülést tartott, ennek tárgyai 
közül a következőket emeljük ki: felolvastatott Mar- 
sovszky Kamill levele, melyben a bodajki választó- 
kerületben a választási helyettes elnökségről lemond, 
helyébe h. elnöknek: gróf Károlyi István választatott 
meg; felolvastatott továbbá Stably György levele, 
melyben a vaáli vál. küldött?égi jegyzüségröl lemond, 
helyébe jegyzőnek Ballay Sámuel választatott meg.

— A szabadelvű párt e hó 22 én nagy körme 
netet s tüntetést rendezett városunkban. A fő kiindulási 
pont a felsővárosi tűzoltó-toronynál volt, bonnet a nagy­
számú tömeg, igen sok lobogóval élénk zenével s lelkes 
éljenek közt indult meg. A nádor utczán vonult végig 
folytonos éljenek, zeneszó s választási dalok éneklése 
mellett példás rendben. A megyeház előtt nézve a tő 
meget imposans nagy volt; a megyeház tér sarkánál 
a budai utón vonulva Sehvarcz Gyula szabadelvüpárti 
képviselőjelölt lakása előtt megállt, ki is viharos élje 
nek közt lépett a nép közé. Ezután a lakása előtt levő 
szabad téren igen sikerült beszédben Juraszek Fercncz 
pártelnök üdvözlé a képviselőjelöltet, mire az meghatva 
szép szónoklatot tartott, melynek befejeztével a tömeg 
éljenek közt szétment. Este 9 óra felé a conservativ 
párt rendezett egy kisebbszerii tüntetést, élénk zene s 
hangos éljenek közt a nádor utczán keresztül vonulva 
azonban csakhamar szétoszlott. — A pártok állása igen 
erős s a harcz kimenetele kétes.

— „Darázs“ vzim alatt Don Scorpio szerkesztése 
mellett uj humoristikus lap jelent meg, miután a „Szajkó“ 
megszűnt. A lap alakja egyenlő a Szajkóéval. Előfize­
tési ára évnegyedre 1 frt. egyes szám ára 10 kr. Kap­
ható s előfizethetni reá a helybeli könyvkereskedé­
sekben. Ezen uj lap hírlapirodalmunk Ití-ik gyermeke.

— Hymen. Dr. Hortoványi József helybeli fiatal 
ügyvéd e hó 20 án vezeté oltárhoz B.-Füreden Lonkay 
Irén k. uszonyt, Lonkay Antal lapszerkesztő bájos 
leányát. Boldogságot kiváriunk a kötött frigyre 1

— Gróf Zirliy Nándor progrnmmját megkaptuk 
Sny Rudolf beszédeivel együtt; mindkettőre elmond­
hatjuk, hogy tapintatos másrészről tartalmas és mag- 
vai, főleg az első részletesen, határozottan jelzi a gr, 
politikai álláspontját. Részletesebben szólni róla lapunk 

iránya tiltja.

— Az Adonyban junius 23 án tartott pártérte­
kezleten— mint nekünk táviratozzak — nagy többség­
gel, ismételten itj. llollósy Károly jelöltetett, ki kép­
viselőjelöltül a szabadelvű párt részéről a ráczahnási 
kerületre nézve.

— A dohány tőzsdékben f. évi július 1 sö nap­
jától kezdve már az uj mérték szerint fognak az el­
adások történni.

— Soóskut községben junius hó 19. óta a bur­
gonyát százezerekro menő senki által nem ismert bo­
garak lepték el, a melyek nagy szárazság által úgyis 
sokat szenvedett burgonya-véleményekét sáska módra 
pusztítják és a helybeli lakosságot a legnagyobb csa­
pással fenyegetik. Sokan a coloradónak tartják o ve­
szélyes rovarokat. Különben a hatóság e rovarfaj meg- 
vizsgáltatása iránt intézkedett.

— Nyilatkozat. Kampis József gyógyszerész segéd 
urnák tetszett a „Székesfejérvár“ c/íimi lap junius hó 
23-án megjelent számában kinyilatkoztatni, miszerint 
öt a szabadelvű párt végrehajtó bizottságába felvették 
a nélkül, hogy ez iránt öt kérdezték volna, miért is 
ö magát onnét kitörültetni óhajtja. — Tény az, hogy 
Kampis József gyógyszerész segéd ur neve a végre­
hajtó bizottság alakulása alkalmával az összeállított 
névsorozatba befoglaltatott; de tény az is, hogy én 
ezen alkalommal kinyilatkoztattam, miszerint azon urak, 
kik jelen nincsenek és nevük hangoztatik, vájjon elfo­
gadják e ezen helyet vagy nem? megkérdezendök, ezen 
indítványom egyhangúlag cl is fogadtatott. Miután a 
felhívás körüli eljárás a belváros 1. kerületében a vég 
rehajtó bizottság részéről reám ruházta!ott, kinyilat­
koztatom, hogy én Kampis József gyógyszerész-segéd 
urat e tárgyban nem szállíttattam fel, sem vele nem 
értekeztem, tiszteletbe tartva mindenkinek alkotmányos 
törvényünk szerinti saját meggyőződését, sőt eleve is 
sejditvén, hogy Kampis József gyógyszerész-segéd ur 
a szabadelvű párthoz nem csatlakozik, ennélfogva egy­
szerűen minden kérdezés nélkül nevét a lajstromból 
kitörültem. Székesfejérvárott 1875. évi junius 24-én 
Dr. liavesy Fcrencz.

— A helybeli függetlenségi párt e hó 24. d.
u. 6 órakor a „magyar király“ vendéglőben ülést 
tartott. Az ülést Kaiser Sándor nyitá meg s be­
szédében kijelenté, bogy a pártnak két czélja lehet 
ez alkalommal t. i. vagy követet jelel ki, vagy tar­
tózkodik a választás alatt minden beavatkozástól. U 
részéről ajánlja, hogy a párt legyen semleges s ez al­
kalommal ne vegyen részt a választási aktióban. 
Gunda ezt határozatikig kéri kimondatni. Újra Kaiser 
szól, végre határozatilag kimondatik, hogy a párt sem­
leges marad s az aktiétól visszavonul ez alkalommal.

— A jótékony czélrn rendezett műkedvelői elő 
adás első napon 96 frt. 41 kr.; vasárnapon pedig 84 
frt. 51 kr. tiszta jövedelmet eredményezett.

— A helybeli hath, legény-egylet ifjúsága e 
hó 29 én a lövöldében nyári mulatságot tart, melyre 
felhívjuk közönségünk figyelmét.

— Vasárnap — mint értesültünk — mindkét po­
litikai párt fényes és impozáns tüntetést akar rendezni 
jelöltje mellett. Különben a pártok folytonosan napon­
ként kisebb körű értekezleteket tartanak, de sem a 
Zichy, sem a Sehvarcz féle párt értekezleteiről tudósí­
tást nem hozunk, mert ezen értekezletek inkább magán 
jellegűek. A nyilvános tüntetésekről azonban részlchaj 
latlanu) fogunk kimerítő tudósítást hozni a történtekhez 
képest.

— Az ölik. tűzoltó) egy let részére szerdán este 
az öreg-ulczai 4. sz. ház padlásán támadt tűz eloltása 
körül sikeres közreműködésért a tüzkárosult háztulaj 
donos 20 frt. összeget adományozott; ugyancsak a tűz­
oltó egylet pénztára javára Kostyelik Fcrencz 1 Irtot 
adományozott.

— A székesfejérvári fögyiimásiiiin segélyzö- 
ogyesülcte alaptőkéjére újabban a következő kegyes 
adományok folytak be: Szemnetz János 5 frt. Szcmnetz 
Ödön 1 frt. Szcmnetz Emil 2 frt. Grubánovich Gyula 
50 kr. Razgha 60 kr. Kopcczky 1 frt. Kacskovich Ká 
roly 1 frt. Tallián Lajos I frt. Politzer Miksa 50 kr. 
Kazay Gyula 1 frt. Szabó József 1 frt. Egy valaki 15 
kr. Egy valaki 60 kr. N. N. I frt. Juraszek Fcrencz 1 
frt. Czirklpach Károly 2 fi t. Ileberling Erzsébet 2 frt. 
Hollnerné 1 frt. Szclkc 1 fr. Rády Mihály 1 frt. Hevesi 
2 frt. Suda 1 frt. Harvich 50 kr. Bögözy I frt. Beksics 
Gyula 1 frt. Geiger Antal 1 frt, Dr. Frank 1 frt. Tele 
béry Géza 1 frt. Bitskey Kálmán 3 frt. Sohár Gyula 1 
frt. Gráfy István 1 frt. Hübner Róbert 1 frt. Grau Fri­
gyes 1 frt. Hornyánszky Ágoston 1 frt. Kovács Károly 
1 frt. Stofdn Viktor 2 frt. Percnyi Béla 1 frt. Ifj. Ná- 
mesy Ferencz 1 frt. Lauschman József 1 frt. Flits Miklós 
1 frt. Bezenhofer József 50 kr. Eltér Jenő 5 frt. Eröss 
József 1 frt. Béki ffy 2 frt. Molnár Imre 2 frt. Fittler 
Béla 2 frt. Braun József 1 frt. Eiscnharth Ágoston 1 frt 
Neumann 1 frt. Pátkay Lajos 1 frt. Diebálla Gy. 2 frt. 
Havranek József 2 Irt. Szenezy Győző 2 frt. Ilamzus 
Gél lért 5 frt. Ercky Alfonz 3 frt. Liszy Lajos 5 frt. Mé­
száros Amand 2 frt. Pallér Kelemen 2 frt. Gerlach Ben­
jámin 5 frt. Gcbaur Izor 5 frt. Ignics Boldizsár 2 frt. 
Károly Irén 2 Irt. Alaghy Dezső 5 frt. Kolossváry Kál­
mán 5 frt, Lukácsy Antal 1 frt. Fogadják mindnyájan 
a nyilvánosság előtt a segélyzö egyesület nevében mé­
lyen érzett hálás köszönetemet. — Sz. Fejérvárott 1875. 
jun. 20. — Alaghy Dezső s. k. tanár, a segélyzö egye­
sület felügyelője.

— Köszönetnyilvánítás. A f. hó 23 án esti 10 
órakor tőszomszédságomban kiütött tűz alkalmával a

tűzoltók erélyes közreműködésén kivid forró hálakö- 
szönetemot nyilvánítom a tömegesen megjelent polgár­
társaimnak, kiknek lankadatlan közreműködése mellett 
sikerült a nagy tüzet annyira visszatartani, hogy szor­
galommal gyűjtött csekély keresményem a tűz marta­
lékává nem lön. Veszélyben ismeri fel az ember ba­
rátját s valóban annyi résztvevő barátom önfeláldozó 
munkássága folejthetleu marad előttem. Schmidl János.

— Az ezüst árkelet pótlék jövő juh hóra 3%-kal 
állapíttatott meg.

— Válnsztási-bárczák. Figyelmeztetjük válasz­
tóképes polgárainkat, miszerint a választó személy 
ugyanazonosságát igazolójegyeiket holnap, azaz f. hó 
27-től kezdve bezárólag 30-ig s naponkint délelőtt 8 
órától 12-ig, d. u. 2 órától pedig 5 óráig a városház 
nagytermében működő bizottmánytól átvehetik.

— Tűz támadt múlt szerdán délután 1 /,3 órakor 
Kuli Márton udvarában, hol egy szalmabaglya gyulladt 
meg, azonban a rögtön alkalmazott segélynek sikerült 
még idejekorán elfojtani.

— Törvényszéki hir. Paulus József 21 éves ado- 
nyi illetőségű, a vele egy szobában lakó Paulus Mi 
hályt, midőn részegen este hazament volna, minden 
jelentősb ok nélkül egy konyhakéssel megtámadván, 
háromszor megszurta, úgy hogy az orvosi látlelet ta­
núsága szerint nevezett Paulus Mihály on súlyos testi­
sértés ejtetett. A f. évi junius hó 19 én tartott végtár­
gyaláson Paulus József vádlott az enyhítő körülmények 
figyelembevételével három havi börtönre Ítéltetett, mely 
Ítéletben vádlott s a t. kir. ügyészség belenyugodtak.

— Öngyilkosság. E hó 23-án cgy ismeretlen 
igen tisztességcsen, uriasan öltözött egyén magát Erden 
a falu végén egy fára felakasztotta, hatóságilag fcl- 
bonczoltatott; kiléte azonban mindeddig nem tudatik.

— Tűzkár. A felváros üreg-utezai 4-ik sz. Grün­
feld Simon csákberényi lakos tulajdonát képező ház 
teteje szerdán este 3/410 órakor kigyulladt, s a lángok 
martaléka lett. A tűzoltók buzgalmának sikerült a tiiz 
terjedését meggáto'ni. Működésük kezdetben oda volt 
csak irányozva, hogy a közel eső szomszédos náddal 
és fazsindellyel fedett házakat a veszélytől megmentsék 
a ez nekik sikerült is; az alsó szomszédságban levő 
Havranek féle ház teteje 3 — 4 Ízben is kigyulladt már, 
de mindannyiszor dobatott. A tűzoltók nehéz feladatuk 
megoldását nagyban könnyítő a közönség rokonszenves 
közreműködése és a kirendelt katonaság szolgálatkész- 
ségo; a közönség közül sokan különösen földművelők 
versenyeztek a tűzoltókkal az oltás művelete körül, s 
az együttes működést a legjobb siker koronázta. 1 1 
órakor a veszély már el volt hárítva, s a tiiz teljesen 
localizáltatott; a tűzoltók azonban lankadatlan buzga­
lommal dolgoztak móg egész reggeli 3 óráig, a midőn 
már a tiiz teljesen elnyomatott. A leégett ház hátulsó 
padlásán elhelyezett 8( 0 mérő zab teljesen megmen­
tetett a veszélytől, ugyszinto a leégett padláson sike­
rült 130 mérő zabot nagyrészben megmenteni. — Az 
összes kár 2500 frlra tehető.

— Verekedés. Az országos vásárok elmaradbatlan 
mulatsága: a verekedés ismét praktizáltatott egy vá­
sártéri korcsma előtt vasárnap és hétfő közötti éjjel. 
K. István sertéskereskedő és II. András között folyt 
a nemes dulakodás, melynek az lett eredménye, hogy 
a vesztes félnek II. Andrásnak a koponyáját ellenfele 
beverte, s utóbbi a csataszin hely érői véres fejjel távozott.

— Diilesvt. Az üreg utczai tűz alkalmával a lángba 
borult ház töszomszéd házának tetejéről egy péklegény 
— ki a veszélyben forgó ház megmentése körül mű 
ködött — lezuhant, s oly szerencsétlenül esett le, hogy 
lába kifiezamodott. Azonnal kórházba szállíttatott.

— Verekedés áldozata. Múlt számunk újdonság! 
rovatában közöltük, hogy Kocsis István verekedés 
közben Fehérvári Jánost egy konyhakéssel megszurta; 
most o hírünket oda egészítjük ki, hogy Fehérvári 
János a kapott súlyos sérülés következtében tegnap 
elhalálozott. Feleséget és 4 kiskorú gyermeket hagyott 
maga után.

— Héti pusztán c hó 10. a vasút mellett fekvő 
gödörben több kis leány fürüdvén, egyik, egy helybeli 
földmlvcs leánya belefulladt az alig egynegyed öl 
mélységű vizbe.

— A czédnln háznál még soha som volt oly 
nagy tolongás, mint a lefolyt vásár alatt. Egy újabb 
miniszteri rendelet szerint birság terhe mellett köteles 
minden egyes lótulajdonos és vevő a lováról szóló jár 
latba nevét beíratni, illetőleg a járlatot saját nevére 
átíratni tartozik. A szokottnál élénkebb vásár, s azon 
körülmény, hogy a passusokat újakkal kellett kicse­
rélni, oly nagy tolongást idézett elő, hogy az e czélra 
kirendelt hivatalnokok alig győzték végezni a munkát. 
Vasárnap és hétfőn mintegy 1500 darab marhás-levél 
lett kiállítva ; kedden azonban mintha elsöpörték volna, 
még nyoma sem látszott a lóvásárnak.

— A „Vörösmarty“-tér csinosítása érdekében 
a városi hatóság dicséretre méltó buzgalommal mű­
ködik. Jelenleg az clkorhadt kerítés-fák javíttatnak s 
pótoltatnak újakkal a hatóság költségén. A hatóság 
ezen erélyes közreműködése dicséretet érdemel, más­
részről a polgármester urnák azon felhívását, melyben 
a tér fenntartása iránt a közönséget adakozásra hívja 
lel, ajánljuk városunk közönségének figyelmébe s 
hisszük is, hogy ezen csinos tér további fontartásához 
közönségünk adományával készséggel járul.
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Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalesciére hasznAlata folytán 
meggyógyult és sok jeles orvos a Revalesciére hasznosnak 
nyilványitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásá­
ról és gyógyerejérdl, a kővetkező bajoknál, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatógelyezési, hólyag- 
és vesebaj, gümő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emészthctlcnség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázBzédülést, vérmegszorulás, fülzsibongás , émelygés és hányás, ső- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakór soványodás, csúz, 
köszvéuy, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógyta- 
nácsos dr. Angelsten, dr. Cholerand, dr. Campell, dr. Dédé tanár, 
dr. Urc, Castlestuárt grófnő, Issenstein herczegtÖl, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér­
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
Dr. Wurzer bizonyítványa. Bonn, 1862. julius. 10.

A Revalesciére legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés-, húgycső-, vesebetegségeknél 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér 
stb. betegségeknél.

Éppen oly sikerrel gyógyítja o kitűnő szer, a torok-, mell- s 
tüdöbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Búd. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.
Az ön hatásos Revalescíérje tartós és komoly jellegű altesti 

bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.
Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt 

mindenkinek. James Shoreland, sebész.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalescier- 
jóröl és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angelstein.

Revalesciére 4-szcr táplálóbb a húsnál és 60-szcr megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1/2 fontos bá- 
dogszelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 frt. 60 kr. 2 font 4 frt. 60 kr. 6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesciére Bisquittek, 
szelenczékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revalesciére-csokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé- 
özére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: Barry du Barry én tárna Altai Bécs, Wallfisch- 
gasco 8. sz. SzékesfejérvArott Dlfballa György gyógyszcrtArAbau. 
Budapesten Török József gyógyszerésznél.

G abona-ár
junius 27-kén.

Alsó-ausztriai mérő. frt kr frtj krj frt kr

Tiszta búza....................................... ! 4 40 4 3 80
Kétszeres....................................... 3 40 3 30 — —
Rozs................................................ 3 — 2 90 2 80
Árpa................................................ 2 30 2 20 2 10
Zab..................................................... 1 80 1 70 — —
Kukoricza....................................... 2 50 2 40 2 30

Felelős szerkesztő: Hattyufty Dezső.

Hirdetések.
XXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hirdetmény.
Ezennel bátorkodom a t. ez. közönséget 

értesíteni, hogy a volt

Hahn testvérek
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: ; 
: :

: :
: : 
: ; 
: : 

: : 

: ; 
: ; 
: : 

: : 
: : 

: : 
: : 

: ; 
: ; 

: ; 
:

:

:

:

üzletében levő mindennemű téli és nyári djvat 
ruhakelméket úgymint: szines percail, kreton, 
piquet, jaconár, szines butorkreton, függöny- 
sirting, paplanyok, fchérncmüek és rövid­
árukat árverés utján megvettem és azokat 
ugyanazon üzlethelyiségben

bámulandó olcsó áron
készpénzfizetés mellett végképen elárusítom. 

Számos látogatásért esedez:
X
XHerczeg Ignácz.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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NEUE AGENTUREN
werden für ein überall yangbares respectables 
Geschá/t gesucht. Dasselbe bedarf keiner besonderen 
kaufmännischen Kenntnisse, ist auch als leben­
ye schuft leicht zu /Uhren und wirft sehr gute Pro­
vision ab. Offerten sind in der Exped. d. Bl. unter 
den Buchstaben P. K. schleunigst abzugeben.

Hl1

T0T Bérlet. 1*
Fejérmegyében, kápolnás-Nyéken fekvő Balassa 

Antal-féle birtok 1876. szeptember 29 föl számítandó 
hat egymásután! évekre haszonbérbe adandó.

A bérleti birtok áll 1200 Q öles 353 hold szán­
tóföld, kaszáló és beltelkekböl. A beltelek Hidakkal, 
gyümölcsös-kerttel s mindennemű, a legjobb karban 
levő gazdasági épületekkel van ellátva, a k.-nyéki vas­
úti állomás mellett igen szép vidéken fekszik, mely a 
déli vasúton Budapesttől 1 és % óra járásra van. A 
feltételek Szilágyi Sándor ügyvéd, egyházi főjegyző­
nél Budapesten, sas-uteza 6. szám 1-sö emelet, bármi­
kor megtekinthetők s nála a bérleti szerződés a mai 
naptól kezdve megköthető.

A pesti rcf. egyMztanács.
OLL A. SEIDLITZ-PÓRA

E porok rendkívüli s a legeltérőbb esetekben bebizonyult 
gyógyhatásúk által minden eddig elismert háziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják cl; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrész­
letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, 
ciiicsztlicletlciiscgckncl, gyoniorhcvnél, továbbá görcsök, 
vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hysferiára, búkor és huzamos 
hányásra hajiamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartósb gyógy hatást eredményeztek.
Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

Francia bobszesz sóval.
A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső pyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák, 
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

Dorsch halmáj-zsirolaj
A legtisztább és leghathatósabb orvosi szer Bergenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított lialmájzsír- 
olajjal.

A valódi Dorsch-halmájzHir-olaj mell- és tüdő-ba­
joknál , scropholiiN- és rachi'tits-betegségekben legjobb gyógy- 
batással van; meggyógyítja a legidültebb kÖHZVény- és csúzba- 
jokat, valamint az időszaki bőrklitcgeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 Irt.
Bak tárak. SzékesfejérvArott: Braun József, Diebálla György és 
Say Rezső gyógyszerész uraknál.— Pápán: Tscbepen Alajos és 

Veszprémben : Ferenezy Károly ur gyógyszertárában.
IVEOIjXj a.

cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben U.

Árverési hirdetmény.
A székcsfcjérvári e. f. kir. telektörvóny széknek 

10200/74. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint a székesfehérvári takarékpénztár felperesnek, 
Vörös István s érdektársai alperesek elleni 666 frt. 
töke s járulékai erejéigi követelése kielégítése tárgyá­
ban lefoglalt és a Tabujdi 208. sz. tjkvben foglalt 
zsellérség 188 frt. becsértékü fele részének, a Tabajdi 
391. sz. tjkvben foglalt-)- 2. eorsz. alatti 500 frt. becs­
értékü szőlő és szilvásnak, a tabajdi 439. sz. tjkvben 
foglalt -)- 3 sorsz. alatti 500 frt. becsértékü szellőnek, 
a tabajdi 141. sz. tjkvben foglalt 1. sorsz. alatti 
400 frt. becsértékü háznak s -f- 2. sorszám alatti 700 
frt. becsértékü szellőnek végrehajtás utján leendő el­
árverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö 
batáridőül 1875. évi julius hó 7-ik, szükségeseiében 
2-ik határidőül 1875. évi augusztus hó 7 ik napjának 
mindenkor délelőtti 10 órája a tabajd községházánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a 
íekvöeég becsáron alól is 10% bánatpénzkóppeni le­
tétele mellett cl fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszálltainak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésiik végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aikoz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igónykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a szekesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi apr. bú 23 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

SJ: Legújabb,
A nyári idényre ajánljuk a mi

fagylalt-czukrunkat
(Gefrobrenes Pastillen), mely kitűnő ízletessége 
által a fagylaltot tökéletesen pótolja.

Tisztelettel
Weisz és Ba uer

Budapesten, király-utcza 3. szám.

Ára egy csomagnak_10 kr.______
Kapható: Sz.-Fcjérvárotl, minden fiiszerkereskedésben és czukriidiban.

Főraktár : Sz.-Fejérvárott, Mautner és H cisz 
uraknál, kik ismét eladókat megfelelő árengedély­
ben részesitnek.

Árverési hirdetmény.
Alulírott végrehajtó által közhírré tétetik, hogy a 

székesfehérvári tekintetes kir. járásbíróságnak 4433/75. 
sz. a. kelt végzésével néhai Fekete György hagyaté­
kához tartozó sz.-fehérvári 228. telckjkönyvben foglalt: 

174. hrszámu vizesrétre . . . 550 frt. — kr. becsért.
91/a. hrszámu sárrétre . . . 425 frt.—kr. „
329. hrszámu sérrétre . . . 180 frt. — kr. „
330. hrszámu sárrétre . . . 180 frt. — kr. „
786. hrszámu búzaföldre . . 600 frt.—kr. „

A székesfejérvári 191. tjkönyvben foglalt:
19. hrszámu sár-utezai házra 3100 frt. — kr. becsért.

210 frt. — kr.
, . 235 frt. — kr. „
. . 999 frt. 80 kr. „
. . 425 frt. — kr. „
házra és szőlőre nézve

380. hrszámu vizes rétre 
346. hrszámu száraz rétre 

655/a. hrszámu szőlőre . .
90, a. hrszámu sárrétre .

Az árverés és pedig a 
helyszínén, a földekre nézve a városház udvarában és 
pedig a házra és szőlőre nézve 1875. junius hó 28-ik 
napjának előbbire d. e. 9 óra, utóbbira d. u. 3 óra; 
a földekre nézve 1875. julius hó 5-ik napjának d. e. 
9 órája tűzetett ki.

Miről a venni szándékozók oly megjegyzéssel ér­
tesítőinek , hogy az árverést megelőzőleg l0% bánat­
pénzt lesznek kötelesek letenni, az árverésre vonat­
kozó egyébb feltételek pedig elulirottnál, bástya utcza 
1. szám néhai Kovács Pál füszerkereskedö ur házában 
mindenkor reggeli 9 óráig megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott, 1875. junius 19 én.
Szöllösi Endre, kir. jb. végrehajtó.

Főraktár :

Müller Albin vegyésznél Brünnben.
Dr. Jolin Ynte

Floriline-ája.
A legjobb fogtisztitó és edző szer, növény részekből, el­

távolítja a száj rósz szagát és helyette kellemes illatott ger­
jeszt, a fogvérzést és a foglius daganatot elhárítja s megóvja 
a fogakat rothadástól. Egy palaczk 60 kr.

Dr. John Yatc
Serail-fogpora

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak a fogon lera­
kodó kövesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehér­
ségét kitünően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. Jolin Yntv
Proxnpto-Alivio-ja

(fogcseppek) jótállás mellett adatik. A legmegrögzöttehh fog­
fájást is kevés idő alatt megszünteti Egy doboz hozzá ké­
szített pamuttal 40 kr.

Török száj-pastlllok,
golyócskák , melyek a szájban forgatva elűznek minden kel­
lemetlen szagot a szájból, föllép czélszerü az színházakban, 
bálokban s egyébb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver
általános nővény-gyomorerösitő.

Ezen jó illatú s erősítő készülék igen jó hatással bir 
gyönge emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántal- 
mak, ideges fejfájás, gyomorégés, gyomorkatarh, aranyér, 
sárgaság és székkukacz bántalmaknál. Egy palaczk 60 kr.

Dr. Müller
Nővény-mell-pastillja

hathatos enyhitüszer kehülés, mellbajok, lélegzés, szamárhu­
rut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philokome
(növény lmjkcnöcs) nagyrészint idegen éghajlati olajokból 
készült, megtartja a hajat, szakáit eredeti szépségében 
és erejében, eltávolítja a baj korpát és uj hajat ad a kopasz­
nak , gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legke- 
vésbbó is kellene orvosi segélyhez folyamodni. Egy szép 
üvegtégely ára 1 frt.

aiy A keleti szépitö-tejnek
sokan köszönhetik szép, fehér s ifjú arezbörüket, mely min­
den az nrezon támadó bajokat m. p. szeplő, máj folt, 
sebhely, kiiteg, orr vor ess ég stb. a legrövidebb idő 
alatt eltávolít s helyébe finom ifjú arezbört varázsol. A hatás 
bizonyos Egy üveg ára 1 frt. 60 kr.

Mindezen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kapha­
tók SzékesfejérvArott Diebálla György és Braun József gyógy­
szerészeknél.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


